

## 区十七届人大七次会议胜利召开

本报讯(记者 孙洁静)1月8日至10日,上海市虹口区第十七届人民代表大会第七次会议胜利召开。区委书记李谦出席并讲话。区委副书记、区长吕鸣作政府工作报告。

李谦指出,刚刚过去的2024年,定格了虹口一个个不平凡瞬间,也成为虹口发展历程上极为重要的一年。全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二、三中全会精神,聚焦“五个中心”建设重要使命,实干担当,奋勇争先,创造了众多不平凡的成绩。这些成绩的取得,离不开区人大和广大干部群众的团结奋斗和开拓进取。过去一年,区人大及其常委会与“一府一委两院”同向发力、共同奋斗,为虹口经济

社会发展作出重要贡献,全区上下有目共睹、虹口人民充分肯定。

李谦强调,2025年是“十四五”规划收官之年。站在“十四五”与“十五五”承前启后的关键节点,虹口要肩负起建设中国式现代化重要展示窗口的光荣使命,倍加需要全区上下统一思想、凝聚共识,倍加需要广大干部群众千辛万苦、奋力一跳,朝着宏伟目标砥砺前行。

李谦强调,要始终与时代同步,更加主动担当、勇毅前行。提高政治站位,坚定政治立场,锚定正确方向,始终看清优势,推动习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神在虹口落地见效。要始终与大局同频,更加创新实干、奋力一跳。提升发展能级,增强开放活力、激活创新动力,以



务实奋进有力应对外部压力,以担当作为打开发展新局面。要始终与人民同心,更加精准用力、务求实效。聚焦群众期待、走好群众路线、凝聚

人民智慧,把老百姓身边的大事小情解决好,以更实的举措推进人民城市建设。要始终上下同欲,更加勠力同心、团结奋斗。 下转▶3版

## 区政协十五届四次会议胜利召开

本报讯(记者 张雯理 耿小彦)1月7日至9日,中国人民政治协商会议上海市虹口区第十五届委员会第四次会议胜利召开。区委书记李谦出席会议并讲话。区委副书记、区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓,区委副书记姜爱锋等区领导应邀出席。

李谦指出,2024年区政协牢牢把握团结和民主两大主题,认真学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,全面加强政协党的建设和对委员的思想引领,在服务大局上有力有为,在协商议政上有效有为,在凝心聚力上有声有色,为虹口经济社会发展和民主政治建设作出了突出贡献。今年是“十四五”规划的收官之年,也是“十五五”规划的谋划之年。区政协

和广大政协委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,为加快打造“上海北外滩、都市新标杆”、建设成为中国式现代化重要展示窗口,进一步汇聚磅礴伟力。

李谦强调,要心中有党,在旗帜鲜明讲政治中彰显政治立场。强化责任担当,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实承担起把各界群众的智慧力量凝聚起来的政治责任。充分发挥领导核心作用,推动区政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、成为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台。要协商有方,在



凝聚共识谋发展贡献政协力量。围绕高水平改革开放建言真言,围绕新质生产力发展谋良策,围绕“文化三地”建设出实招,始终与虹口发展大局同

频共振、同向发力。 李谦强调,要履职为民,在真心实意惠民生中体现政协温度。坚持民之所望、履职所向, 下转▶4版

## 共谋发展良策

区领导分别参加人大代表团审议和政协分组讨论

本报讯(记者综合报道)两会期间,区委书记李谦,区委副书记、区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓,区政协主席石宝珍等分别参加人大代表团审议和政协分组讨论。

在北外滩代表团,李谦认真听取代表们围绕中心工作、结合虹口实际,聚焦北外滩开发建设,高质量推进航运业发展;发挥“三师”联创效应,探索可持续城市更新模式;解决群众急难愁盼问题,打造韧性安全城区;完善制度、搭建平台、服务人才,持续优化营商环境;深化“三所联动”,做好实事项目,加强社会治理创新等方面提出的意见建议,与代表们深入交流讨论并一一作出回应。

李谦指出,进入“十四五”收官之年,虹口要坚定发展信心,聚焦主要矛盾,一以贯之沿着“五个坚持”的高质量发展逻辑路线,纲举目张推动各领域重点工作提质增效,加快打造“上海北外滩、都市新标杆”,建设成为中国式现代化重要展示窗口。

李谦强调,要聚焦产业升级,扩大消费投资规模,增强招商服务质效,提升产业发展能级,塑造城区核心功能。要聚焦科创提升,持续深化改革,以扩大高水平对外开放汇聚各类优秀科创主体,以科技创新培育发展新质生产力。要聚焦片区更新,统筹推进“两旧”改造和重大工程建设,联动周边区域一体规划和更新,强化功能注入,提升区域整体价值。要聚焦文化赋能,推动“文化三地”优秀资源创造性转化和创新性发展,建设习近平文化思想最佳实践区。要聚焦善治共治,构建与区域人口规模和结构变化相适应的基本公共服务体系,坚持民主和法治,构建城市治理共同体。要聚焦党建引领,加强党对经济社会发展的领导,锻造干事创业的战斗堡垒和先锋力量,团结全社会齐心协力共同推动虹口高质量发展。

在曲阳代表团,吕鸣认真听取代表们围绕强化科技创新、优化营商环境、四川北路提升发展、提高养老服务水平等方面的意见建议,并一一作出回应。

## 市十六届人大三次会议虹口区代表团举行会前组团活动

本报讯(记者 孙洁静)上海市第十六届人民代表大会第三次会议将于2025年1月15日开幕。1月3日上午,出席市十六届人大三次会议的虹口代表团举行会前组团活动。李谦、吕鸣、朱勤皓等上海市第十六届人民代表大会代表参加组团活动。

本次组团活动通报了关于召开市十六届人大三次会议的有关情况、指导思想和任务,明确有关要求;推选了虹口代表团团长、副团长、小组召集人;讨论市政府工作报告(征求意见稿)、市人大常委会工作报告(征求意见稿),并提出修改建议。讨论了大会议程(草案)、选举主席团和秘书长办法(草案)、主席团和秘书长候选人名单(草案);酝酿提出代表议案与建议、批评和意见。

与会代表纷纷表示,将积极履行代表职责,增强围绕中心、服务大局的使命感和责任感,认真审议好市人大常委会、“一府两院”工作报告,依法行使好选举权和表决权,为全面完成大会各项任务作出努力。

## 提升投资促进工作实效推动高质量发展

2025年虹口区投资促进大会举行

本报讯(记者 陆雪媛)1月3日下午,2025年虹口区投资促进大会举行。区委书记李谦出席会议并讲话。区委副书记、区长吕鸣主持会议。

李谦指出,要统一共识,以认识提高增强工作的行动力。要深刻认识投资促进是经济发展的源头活水,是当前虹口奋力爬坡过坎的重要动力,也是区域长远转型升级的重要途径。全区上下要不断增强做好投资促进工作的思想自觉和行动自觉,全力构建产业升级的核心竞争力和可持续发展潜力,努力推动区域综合实力整体提升。

李谦强调,要明确导向,以机制完善增强工作的向心力。强化激励导向,聚焦稳定经营、产业功能、安商稳商,突出路径指引,进一步清晰投资促进的方向。强化重点项目导向,靶向绘制产业图谱,突出目标指引,让虹口的投资促进目标更聚焦、力量更集中、成效更显著。强化为企服务导向,完善重点企业清单库,做实属地服务、日常服务机制,突出服务指引,将企业服务做到更优,促进各类经营主体深耕虹口、发展壮大。

李谦指出,要协同联动, 下转▶4版

## 人大代表对2024年民生实事项目进行满意度测评

本报讯(记者 孙洁静)1月8日下午,参加区十七届人大七次会议的人大代表们,在认真审议区政府工作报告的同时,还对2024年民生实事项目进行了满意度测评。

各会场内,代表们通过线上填写测评问卷的方式,对2024年民生实事项目的完成情况和实施效果进行了测评。

据了解,2024年,虹口区民生实事项目聚焦补短板、惠民生、促发展,共八个方面44项,其中27项为本区承办的市级实事项目,17项为区人大代表

以差额方式决定的区民生实事项目。截至2024年11月底,所有民生实事项目均已完成。

据测评结果显示,九成左右的代表对本区2024年民生实事项目表示“满意”,一成代表表示“比较满意”。其中,满意度排名前五的实事项目分别为:

解决本区1处道路断点

“三门路铁路南何支线道口,原来是为了通向二纺机设置的道口,后来二纺机搬离,道口停用,就修筑了一道安全隔离墙,从此三门路这段就变成了‘断头路’。” 下转▶4版

## 实现更高水平开放交流合作

上海市虹口海外联谊会第八届全体理事会议举行

本报讯(记者 张雯理)1月6日下午,上海市虹口海外联谊会第八届全体理事会议举行。市委统战部常务副部长、市政府侨办主任、上海海外联谊会执行副会长董俊雯,区委书记李谦,区委常委、统战部副部长郑宏出席会议,并向虹口海外联谊会新一届理事会名誉顾问、领导班子和监事长颁发聘书。

李谦对虹口海外联谊会一直以来坚持联谊交友与引资引智、服务发展相结合,促进虹口同世界各地经贸、科技、 下转▶4版

## 虹口区举行2025年慈善“一日捐”活动

本报讯(记者 曲姗姗)2025年新年的第一个工作日,虹口区在区机关大楼举行第三十一届“蓝天下的至爱”慈善“一日捐”活动。

区委书记李谦,区委副书记、区长吕鸣,区政协主席石宝珍,区人大常委会原主任吴延凤,区第十三届政协主席、区慈善基金会虹口区代表处长管维翰,区委副书记姜爱锋等带头捐款、奉献爱心。全区各部门、各街道和各企事业单位积极参与,用实际行动营造了“人人可慈善”的良好社会氛围, 下转▶4版

### 导读

虹口举办低空经济产业发展论坛

刊3版▶